

本报热线:6610123 967066 新浪微博:@今日烟台

小作坊“克隆”大品牌洗衣粉

“汰渍”“碧浪”“雕牌”均中招,涉及全国5个省份,涉案总价值2100多万元

通讯员 董建清 孙玉科
本报记者 苑菲菲

“汰渍”“碧浪”“雕牌”等洗衣粉品牌算得上是人尽皆知了,可你见过有一天买到的是假洗衣粉吗?莱阳市公安局在摸排中发现了一个制造假洗衣粉的小作坊,由此牵出了一条涉及山东、山西、河北、内蒙古、黑龙江等5省10多个地市的制假售假的“大鱼”。16日到18日,由公安部发起的“打击制售假冒洗化用品”集群战役全面打响,20多处制假售假窝点被捣毁,20多名涉案犯罪嫌疑人落网。



▲加工场所都是假冒的名牌洗化用品。

◀假冒的名牌洗衣粉被随意堆放在地上。

通讯员供图

建筑公司院内

有人加工洗衣粉

7月下旬,莱阳市公安局经侦大队经过深入摸排,发现在莱阳市军民路上,一处建筑公司院内有人加工洗衣粉。为了查明情况,侦查人员便装靠近建筑公司,发现这家建筑公司处于城郊结合部,门口只挂着建筑公司的牌子,院子里堆放着部分铁杆、角手架等建筑器材。平日里建筑公司的大门一直紧闭,从外面看不到任何与生产洗衣粉有关的设备。

侦查人员以找建筑公司老板的名义进入院内,围绕该建筑公司展开调查。通过暗访发现,该公司的一处仓库承租给了一个姓嵇的老板,而仓库内堆放了大量洗化用品和加工器材。通过外围调查取证和各方面的信息汇总后,侦查人员分析这可能是—处假洗化用品的生产窝点,经营年数较长,隐藏较深。

本报记者 李楠楠

26日,在鲁东大学东门附近的北区八号教学楼前,出现了两幅霸气侧漏的宣传横幅:“天行健,学长以青春鲁大打倒高富帅”“地势坤,学姐凭青春鲁大干倒白富美”。现场的学生对宣传横幅的回头率很高,但不过一天的时间,27日,校园里就再也见不到该条幅了。



条幅内容“雷人”,挂了一天就被学校清理了。鲁大学生供图

未经厂家授权的洗化用品涉及多个省市

既然是造假,那不管是购进原料还是对外销售,都离不开货物的运输,要想对外销售,就一定会通过物流公司。之后,侦查人员兵分三路,一路调取了莱阳所有的物流公司收发数据,利用已知的嵇某姓名、手机号、货物名称进行比对。另一路到有关

银行调取资金流数据,与物流信息进行对比分析。第三路与相关的洗化用品生产联系,嵇某生产洗化用品的行为是否有他们的授权。

厂家很快进行了回复,嵇某生产所有洗化用品都未经授权。第一路侦查人员发现,莱阳有数

十家物流,有些手工填单的物流企业管理很不规范,有些甚至不保留收发单据,这给梳理犯罪网络造成了很大制约。经过一系列的调查,侦查人员发现嵇某制造的洗化用品涉及山西、内蒙古、河北、黑龙江、山东等地,是一起非常大的案件。

物流信息查出各地嫌疑人信息

因涉案省份广、人员众多、案值巨大,莱阳经侦大队立即向莱阳市公安局党委作了汇报,决定对此案发起全国集群战役。随后,莱阳经侦大队派侦查人员奔赴各涉案地。

8月中旬,侦查人员赶赴内蒙古呼和浩特市,对收货人纪某展开侦查。经和当地警方调查,纪某的两个手机一个停机,另一个持有人户籍地是黑龙江。办案

人员立即赶到黑龙江,却发现纪某早已不在此居住。办案人员对手机号进行了再核实,确定收货的就是持号人。

办案人员赶回呼和浩特市,全方位搜索此人。最终,在暂住人口登记中发现有一名男子联系电话正是这个号,户籍地也是黑龙江。经连续三天三夜的跟踪调查,终于摸清了该人的身份、住址及储存窝点。与此同时,山

西、河北、黑龙江等涉案地的线索也一一落地。

9月16日,公安部经侦局发出统一收网指令,五省区十余地市公安局统一行动,共抓获各类涉案人员20余名,捣毁加工、存储、销售窝点20余处,缴获制假设备3套,假冒“汰渍”“碧浪”“雕牌”等十余个品牌的洗衣粉、香皂等洗化用品成品、半成品8吨,原材料30余吨,涉案总价值2100余万元。

假冒洗衣粉

已制了六七年

据莱阳警方介绍,犯罪嫌疑人制售假冒洗化用品的时间长达六七年之久,被假冒的洗化用品大多进入了批发市场,随之进入千家万户。

据犯罪嫌疑人交待,他们的产品质量不好,起沫少。但是消费者发现问题后即使找到售假者,也都是通过退钱或者赔偿来处理,很少有人去跟售假者“较真”,通过法律途径来解决问题的更是没有,这在一定程度上助长了犯罪分子的嚣张气焰。

“雷人”条幅惊现鲁大

不到一天条幅就撤了,经扫二维码是一软件公司的“恶作剧”

“高富帅、白富美、基友”条幅在校园出现

26日,开学已近一个月的鲁东大学校园依然热闹。因为马上就要迎来全校一年一度规模盛大的社团纳新了,各个社团、协会的彩色横幅挂满了整个校园,其中两条好似对联的横幅尤其引人注目,横幅写着:“天行健,学长以青春鲁大打倒高富帅”“地势坤,学姐凭青春鲁大打倒白富美”。

该横幅很快聚集了许多

学生围观。“挺有个性的!”通信专业大三学生张云飞说,“终于有个稍微有思想的社团出现了”。不少同学还停下脚步在此留影,迅速上传微博,与高中老友分享:“也让他们看看,我的学校太有创意了。”不过细心的同学发现,一般条幅上都会有落款,署名是哪个组织发出的,但这两条幅没有落款,倒是留下了一个二维码,“挺时尚,挺先进

的。”一位学生说。

这边有惊喜,宿舍那边有惊奇。宿舍门口还有一个横幅:“青春鲁大有你要的男友女友基友”,同样没有落款。如果说前面的两条幅还算励志一点的话,后面这幅明显有点“毁三观”。“我的神,这是要搞哪样?哪个社团这么大胆?”一位女生很惊奇地问同伴。不少同学纳闷:谁是青春鲁大?

条幅很快被清理,经查是一软件公司所挂

三幅“雷人”条幅经学生们一上网扩散,顿时火了。“想不到一向传统严谨的鲁大还有这样的劲爆条幅。”不少网友好奇,“学校的步子是不是迈得有点大啊!”

27日,记者来到鲁东大学,3个条幅已不见踪影。很多社团负责人都在猜测条幅是哪个社团挂的,很多同学认为是学校比较新锐的两个社团“鲁大在线”和“人在鲁大”发布的,但两个社团

都予以了否认。

那到底是谁挂的?据了解,没有经过学校审核批准的条幅一律不得在学校悬挂。“这3个条幅不是学校的学生组织挂的,之前我们不知情,但及时发现已于昨晚清理了。”学校团委吕老师说,“3个条幅的内容太过张扬,一些措辞不应出现在大学校园里,内容和学校朴实的校风也不相符。”

据介绍,学校各个社团近期将举行大型纳新活动,很多校外

的盈利机构都会趁此机会“浑水摸鱼”。吕老师说,“同学们一定要注意甄别,防止上当受骗。学校会随时巡查,及时发现并清理。”

据现场有扫二维码的同学介绍,这是一个软件公司的广告。原来是一场“恶作剧”,细心的同学发现,“雷人”条幅有明显的抄袭痕迹,原版是云南师范大学发布迎新条幅的“天行健,学长以实力打倒高富帅;地势坤,学姐凭智慧战胜白富美”。